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SCHRIFTELIJKE VRAAG E-3850/05
van Elisa Ferreira (PSE), Ana Gomes (PSE), Edite Estrela (PSE), Luis Capoulas Santos (PSE), 
Francisco Assis (PSE), Jamila Madeira (PSE), Fausto Correia (PSE), Emanuel Fernandes (PSE), 
Manuel dos Santos (PSE) en Paulo Casaca (PSE)
aan de Commissie

Betreft: Huidige situatie in de textielsector

De jongste herziening van het akkoord met China over de textielhandel, nauwelijks drie maanden na 
de officiële ondertekening, heeft een belangrijk zwaktepunt van de Commissie aan het licht gebracht. 
De "invasie" van textielgoederen vanaf januari 2005 was te voorzien geweest; het is echter gebleken 
dat de Commissie niet voldoende was voorbereid om flankerende maatregelen te kunnen nemen en 
evenmin snel genoeg heeft gereageerd, waardoor de voorwaarden waaronder de Europese 
textielfabrikanten zich moeten aanpassen, zijn verslechterd.

Daarom wordt verzocht onmiddellijk de onderstaande vijf vragen te beantwoorden:

1. De Commissie gaat nog steeds door met het reguleren van de productievoorwaarden in de 
Europese Unie (zie ook de REACH-richtlijn). Welke concrete plannen heeft de Commissie om te 
waarborgen dat de openstelling van de Europese markten gepaard gaat met de internationale naleving 
van bepaalde minimumnormen ten aanzien van de mensenrechten, het milieu en de 
arbeidsomstandigheden? Welke prioriteit heeft de Commissie in de diverse internationale akkoorden 
toegekend aan het bewerkstelligen, gebruik makend van het gewicht van de Europese Unie als grote 
mondiale handelsmogendheid (wat zij beslist nog is), van een wereldwijde aanvaarding en 
inachtneming van minimumnormen voor de bescherming van de basiswaarden in het nieuwe 
mondiale kader?

2. De Groep op hoog niveau heeft een reeks maatregelen en politieke strategieën aanbevolen ter 
bevordering van de reorganisatie en het concurrentievermogen van de Europese textielregio's, en de 
Commissie heeft deze aanbevelingen aanvaard. Wat is de stand van zaken van elk van deze 
initiatieven afzonderlijk, en welke gevolgen heeft het aannemen van de financiële vooruitzichten voor 
2007-2013 voor deze initiatieven?

3. Welke waarborgen kan de Commissie geven dat het akkoord van september niet hetzelfde lot 
zal zijn beschoren als het akkoord van juni? Is de Commissie inmiddels bij machte en/of bereid dit 
akkoord te ondersteunen en in de praktijk door te zetten?

4. De schoenenindustrie ondervindt vergelijkbare problemen als de textielindustrie; kan de 
Commissie in dat verband de geruchten bevestigen dat er momenteel antidumpingmaatregelen worden 
voorbereid, die met ingang van 2006 van kracht zouden worden? Het is van groot belang dat deze 
maatregelen in een vroeg stadium nauwkeurig worden vastgelegd, zodat de Europese ondernemers, of 
het nu gaat om importeurs of fabrikanten, de noodzakelijke minimale strategische planning kunnen 
opstellen.

5. De jongste topbijeenkomst tussen de EU en China vond plaats met deelname van de 
Commissie en werd mede door haar gefinancierd; bovendien was er een sterke vertegenwoordiging 
van ondernemers aanwezig, die contacten met overheidsorganen en Chinese ondernemers legden. 
Welke criteria zijn aangelegd voor de selectie van deelnemende bedrijven? Welke Portugese 
bedrijven waren aanwezig?


